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Hansestadt Stendal, 22.11.2024

Niederschrift über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Stadtrates

Tag der Sitzung: Montag, 09.09.2024

Ort: Rathausfestsaal, Markt 1, 39576 Hansestadt Stendal

Beginn: 17:00 Uhr

Sitzungsende: 18:53 Uhr

Anwesend sind:

Vorsitzende/r

Mitglieder

Stadtrat

Weise, Thomas

Bausemer, Arno
Blasche, Mario
Bootz, Hans-Jürgen
Bretschneider, Wiebke, Dr.
Büttner, Matthias
Eckhardt, Wolfgang
Freytag, Fred
Goroncy, Rico
Güldenpfennig, Christel
Instenberg, Reiner
Jacobs, Christina
Kirchbach, Matthias
Kühn, Xenia
Kunze, Matthias
Kurth, Kerstin
Liepe, Erhard
Lippmann, Dirk
Ludwig, Peter
Petzolt, Christopher
Röhl, Christian
Scheel, Uwe
Schild, Enrico
Schlafke, Jürgen
Schmidt, Sebastian
Schmotz, Klaus
Seidel, Gesine
Sieler, Bastian
Slotta, Marco
Sobotta, Peter
Stelle, Thomas
Teubner, Jürgen
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Protokollführer/in

von der Verwaltung

Entschuldigt fehlen:

Mitglieder

Wichmann, Heiko
Witte, Franziska
Zeller, Miriam
Zosel-Mohr, Marion Kristin

Günzl, Sebastian
Mertens, Priscilla
Sommer, Annelene

Kleefeldt, Axel

Bachmann, Janine
Kloft, Samuel
Radtke, Carola
Tuchen, Christian
Wollmann, Herbert, Dr.
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Nicht öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen
Ladung und der Beschlussfähigkeit

2 Feststellung der Tagesordnung
3 Verpflichtung der übrigen Mitglieder des Stadtrates durch den

Stadtratsvorsitzenden
4 Benennung eines Ausschussmitglied für den Ausschuss für

Jugend, Frauen, Familie und Soziales und Bestimmung des
Ausschussvorsitz und Stellvertreter

5 Berufung von sachkundigen Einwohnern in die beratenden
Ausschüsse des Stadtrates der Hansestadt Stendal

VIII/0055

6 Entsendung eines weiteren Vertreters in den Aufsichtsrat der
Stendaler Wohnungsbaugesellschaft mbH

VIII/0053

7 Einwohnerfragestunde
8 Informationen des Stadtratsvorstandes
9 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der

letzten Sitzung
10 Informationen des Oberbürgermeisters
11 Antrag Gestaltungsbündnis - Änderung der Hauptsatzung der

Hansestadt Stendal
A VIII/001

12 Entscheidung über Wahleinsprüche und die Gültigkeit der Wahl
zum Stadtrat vom 09. Juni 2024

VIII/0018

13 Entscheidung über Wahleinsprüche und die Gültigkeit der Wahl
zu den Ortschaftsräten vom 09. Juni 2024

VIII/0019

14 Beratung und Beschlussfassung über die Geschäftsordnung
des Stadtrates und seiner Ausschüsse

VIII/0042

15 1. Änderung der Richtlinie zur Vergabe der Ehrenamtskarte der
Hansestadt Stendal

VIII/0024

16 Beschluss über die 2. Änderung des MKFZ-Plans zum
Förderprogramm "Wachstum und nachhaltige Erneuerung",
Stadtsee, Programmjahr 2021

VIII/0022

17 2. Änderung des Flächennutzunsplans "Dahlen-Solarpark
Heidberg" hier: Abwägungsbeschluss zu den eingegangenen
Stellungnahmen

VIII/0025

18 2. Änderung des Flächennutzunsplans "Dahlen-Solarpark
Heidberg" hier: Beschlussfassung der Änderung
(Feststellungsbeschluss)

VIII/0047

19 Vorhabenbezogener Bebauungsplan Nr. 35/20 „Solarpark
Dahlen-Heidberg“ hier: Abwägungsbeschluss zu den
eingegangenen Stellungnahmen

VIII/0026

20 Vorhabenbezogener Bebauungsplan Nr. 35/20 "Solarpark
Dahlen-Heidberg" hier: Beschluss des Durchführungsvertrages

VIII/0027

21 Vorhabenbezogener Bebauungsplan Nr. 35/20 "Solarpark
Dahlen-Heidberg" hier: Satzungsbeschluss gemäß § 10 BauGB
i. V. m. § 12 BauGB

VIII/0028

22 Mittelumsetzung für Wirtschaftsförderungs- und
Gründerzentrum BIC - Altmark GmbH

VIII/0048

23 Anfragen/Anregungen

24 Informationen des Stadtratsvorstandes
25 Informationen des Oberbürgermeisters
26 Beschluss über eine überplanmäßige Ausgabe für rechtliche VIII/0043
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Vertretung zu den Verfahren Avacon Netz GmbH ./. Hansestadt
Stendal

27 Verlängerung eines Leihvertrages VIII/0052
28 Anfragen/Anregungen
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Protokoll:

Öffentlicher Teil

zu TOP 1 Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und
der Beschlussfähigkeit
Herr Stadtratsvorsitzender Weise begrüßt alle Anwesenden, eröffnet die
Sitzung somit um 17:00 Uhr und bittet um die elektronische Bekundung der
anwesenden Mitglieder. Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt. Es
waren 35 Stadträte*innen und der Oberbürgermeister Herr Sieler anwesend.
Somit ist der Stadtrat beschlussfähig.

zu TOP 2 Feststellung der Tagesordnung
Herr Stadtrat Röhl fragt nach der Anlage zu Beschlussvorlage von TOP 4,
welche nicht vorliegt.

Herr Stadtratsvorsitzender Weise stellte dementsprechend TOP 4 zurück.

Herr Oberbürgermeister Sieler zieht TOP 22 zurück, da der Geschäftsführer
des BIC nicht anwesend ist.

Herr Stadtratsvorsitzender Weise stellt die Tagesordnung in geänderter
Form.

zu TOP 3 Verpflichtung der übrigen Mitglieder des Stadtrates durch den
Stadtratsvorsitzenden
Herr Stadtratsvorsitzender Weise verpflichtet Frau Stadträtin Kühn und Herr
Stadtrat Schmidt.

Frau Stadträtin Kühn und Herr Stadtrat Schmidt verlesen den Eid und
unterschreiben die Verpflichtungserklärung.

zu TOP 4 Benennung eines Ausschussmitglied für den Ausschuss für Jugend,
Frauen, Familie und Soziales und Bestimmung des Ausschussvorsitz
und Stellvertreter
vertagt

zu TOP 5 Berufung von sachkundigen Einwohnern in die beratenden Ausschüsse
des Stadtrates der Hansestadt Stendal

VIII/0055 Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat der Hansestadt Stendal beruft gemäß §49 Abs. 3
Kommunalverfassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalt Herrn Martin
Wernecke als sachkundigen Einwohner in den Kultur-, Schul- und
Sportausschuss.

Ja 36 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0 einstimmig beschlossen

zu TOP 6 Entsendung eines weiteren Vertreters in den Aufsichtsrat der Stendaler
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Wohnungsbaugesellschaft mbH
VIII/0053 Beschlussvorschlag:

Die Hansestadt Stendal entsendet Herrn Rüdiger Hell als weiteren Vertreter in
den Aufsichtsrat der Stendaler Wohnungsbaugesellschaft mbH.

Gleichzeitig wird die Entsendung von Frau Dr. Wiebke Bretschneider
zurückgezogen.

Ja 36 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0 einstimmig beschlossen

zu TOP 7 Einwohnerfragestunde
Herr Roske fragt, wenn die Stadt durch den SAT mehr Aufwand als Ertrag
erzielte, wie man dem entgegenwirken möchte; warum der Handwerkermarkt
wieder am Museum stattfindet; ob Herr Oberbürgermeister Sieler versprechen
kann, dass Sporthalle am Stadtsee ab Ende Oktober wieder nutzbar ist und
wieso der Zugang zu den Umkleiden der Halle untersagt ist.

Herr Oberbürgermeister Sieler antwortet, dass mit dem Beschluss zum SAT
unverkennbar war, dass die daraus entstehenden Kosten nicht gedeckt
werden; er nicht weiß warum der Handwerkermarkt am Museum stattfindet er
aber die Frage zur Kenntnis genommen hat; er nichts versprechen kann da
die Ursache noch nicht eindeutig festgestellt wurde und der Zeitplan von der
ausführenden Firma abhängt und der Zugang zu den Umkleiden versperrt ist
weil die ganzen Geräte im Flur stehen.

zu TOP 8 Informationen des Stadtratsvorstandes
Es liegen keine Information des Stadtratsvorstandes vor.

zu TOP 9 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten
Sitzung
Liegen nicht vor, da in der Stadtratssitzung vom 07.08.2024 im
nichtöffentlichen Teil keine Beschlüsse gefasst worden sind.

zu TOP 10 Informationen des Oberbürgermeisters
Herr Oberbürgermeister Sieler lobt den SAT und bezeichnet ihn als
gelungene Veranstaltung. Des Weiteren erklärt er, dass es nur ausgewählte
Ortschaften, wie schon durchgeführt, Wünsche erfüllt bekommen sollen, da es
sich sehr schwierig gestaltet, jährlich mindestens 20 Forderungen der
Ortschaften auszuführen. Er bittet er die Mandatsträger unter TOP
Anfragen/Anregungen, um deren Meinung zu dem Thema Laubcontainer, er
betont dabei das mit dem Beschluss des Stadtrates ausgeschrieben wurde
und das Angebot reduziert werden konnte. Des Weiteren informiert er darüber,
dass an dem Haushaltsplan von 2025 schon gearbeitet wird.
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zu TOP 11 Antrag Gestaltungsbündnis - Änderung der Hauptsatzung der
Hansestadt Stendal

A VIII/001 Herr Stadtrat Goroncy bittet sowohl die Änderung des § 10 der
Hauptsatzung als auch die Änderung des § 11 der Hauptsatzung einzeln
abzustimmen.

Herr Stadtrat Blasche stellt einen Änderungsantrag zu dem Antrag seiner
Fraktion, und zwar soll der § 11 der Hauptsatzung folgende Fassung erhalten
„Der Ausschuss für Jugend, Frauen, Familie und Soziales besteht aus zehn
Stadträten einschließlich des Vorsitzenden sowie aus neun sachkundigen
Einwohnern. Zudem werden zu jeder Sitzung ein Vertreter der
Jugendvertretung sowie des Stadtseniorenrats mit Rederecht geladen.“

Nach weiteren eingehenden Diskussionen gab Herr Stadtratsvorsitzende
Weise den Antrag zur Abstimmung frei.

mehrheitlich abgelehnt
Abstimmungsergebnis:

Antrag zu § 10 der Hauptsatzung

Antrag zu § 11 der Hauptsatzung

Ja: 8
Nein: 23
Enthaltung: 5

Ja: 10
Nein: 24
Enthaltung: 2

zu TOP 12 Entscheidung über Wahleinsprüche und die Gültigkeit der Wahl zum
Stadtrat vom 09. Juni 2024

VIII/0018 Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat der Hansestadt Stendal trifft folgende Entscheidung:

Einwendungen gegen die Wahl zum Stadtrat der Hansestadt Stendal vom 09.
Juni 2024 liegen nicht vor. Die Stadtratswahl ist gültig.

Ja 35 Nein 1 Enthaltung 0 Befangen 0 mehrheitlich beschlossen

zu TOP 13 Entscheidung über Wahleinsprüche und die Gültigkeit der Wahl zu den
Ortschaftsräten vom 09. Juni 2024

VIII/0019 Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat der Hansestadt Stendal trifft folgende Entscheidung:

Einwendungen gegen die Ortschaftsratswahlen vom 09. Juni 2024 liegen nicht
vor. Die Wahlen der Ortschaftsräte der Ortschaften Bindfelde, Borstel,
Buchholz, Dahlen, Döbbelin-Tornau, Groß Schwechten, Heeren, Insel,
Jarchau, Möringen, Nahrstedt, Staats, Staffelde, Uchtspringe, Uenglingen,
Vinzelberg, Volgfelde, Wahrburg und Wittenmoor sind gültig.

Ja 36 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0 einstimmig beschlossen
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zu TOP 14 Beratung und Beschlussfassung über die Geschäftsordnung des
Stadtrates und seiner Ausschüsse

VIII/0042 Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat beschließt die als Anlage beigefügte Geschäftsordnung für die
Wahlperiode 2024 - 2029.

Ja 34 Nein 1 Enthaltung 1 Befangen 0 mehrheitlich beschlossen

zu TOP 15 1. Änderung der Richtlinie zur Vergabe der Ehrenamtskarte der
Hansestadt Stendal

VIII/0024 Herr Stadtrat Ludwig informiert, dass am 13.08.24 im Kultur- Schul- und
Sportausschuss über die Vorlage beraten wurde und durch Frau Stadträtin
Radtke gab es einen Änderungsantrag, welcher besagt, dass zur 1. Änderung
der Richtlinie der Vergabe der Ehrenamtskarte der Hansestadt Stendal der § 3
(2b).

Nach einschlägigen Diskussionen, gibt Herr Stadtratsvorsitzender Weise erst
den Änderungsantrag und dann den geänderten Antrag zur Abstimmung frei.

Der Änderungsantrag besagt, § 3 (2) 1. Änderung der Richtlinie der Vergabe
der Ehrenamtskarte der Hansestadt Stendal bleibt unverändert.

Ja 22 Nein 4 Enthaltung 10 Befangen 0 geändert beschlossen

zu TOP 16 Beschluss über die 2. Änderung des MKFZ-Plans zum Förderprogramm
"Wachstum und nachhaltige Erneuerung", Stadtsee, Programmjahr 2021

VIII/0022 Herr Stadtrat Instenberg hat den Beschlussraum, aufgrund von
Befangenheit, verlassen.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat beschließt die als Anlage 1 beigefügte 2. Änderung des
Maßnahme-, Kosten-, Finanzierungs- und Zeitplans (Stand 08.07.2024) des
Förderprogramms „Wachstum und nachhaltige Erneuerung“, Stadtsee,
Programmjahr 2021.

Der Oberbürgermeister wird beauftragt, die Fördermittel vorbehaltlich der
Zustimmung des Landesverwaltungsamtes zum geänderten Maßnahme-,
Kosten-, Finanzierungs- und Zeitplan (Stand 08.07.2024) für die im Plan
aufgeführten Einzelmaßnahmen einzusetzen.

Ja 31 Nein 0 Enthaltung 4 Befangen 0 einstimmig beschlossen

zu TOP 17 2. Änderung des Flächennutzunsplans "Dahlen-Solarpark Heidberg"
hier: Abwägungsbeschluss zu den eingegangenen Stellungnahmen

VIII/0025 Herr Stadtrat Bausemer bekundet das er gegen den Solarpark stimmen wird
da er auf einem Acker gebaut werden soll und das er dafür wäre wenn
Solaranlagen auf kommunalen oder privaten Dächern gebaut werden sollen.

Nach einschlägigen Diskussionen gibt Herr Stadtratsvorsitzender Weise den
TOP zur Abstimmung frei.

Beschlussvorschlag:
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Der Stadtrat der Hansestadt Stendal beschließt über die während der
öffentlichen Auslegung des Entwurfs der 2. Änderung des
Flächennutzungsplanes „Dahlen-Solarpark Heidberg“ abgegebenen
Stellungnahmen der Öffentlichkeit, der Behörden und der sonstigen Träger
öffentlicher Belange entsprechend der Beschlussempfehlung der Verwaltung
(Abwägung – Anlage 1).

Ja 21 Nein 12 Enthaltung 3 Befangen 0 mehrheitlich beschlossen

zu TOP 18 2. Änderung des Flächennutzunsplans "Dahlen-Solarpark Heidberg"
hier: Beschlussfassung der Änderung (Feststellungsbeschluss)

VIII/0047 Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat der Hansestadt Stendal beschließt die 2. Änderung des
Flächennutzungsplans der Ortschaft Dahlen „Dahlen-Solarpark Heidberg“
nebst Entwurf der zugehörigen Begründung, inklusive dem Umweltbericht.

Ja 21 Nein 13 Enthaltung 3 Befangen 0 mehrheitlich beschlossen

zu TOP 19 Vorhabenbezogener Bebauungsplan Nr. 35/20 „Solarpark Dahlen-
Heidberg“ hier: Abwägungsbeschluss zu den eingegangenen
Stellungnahmen

VIII/0026 Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat der Hansestadt Stendal beschließt über die während der
öffentlichen Auslegung des Entwurfs des vorhabenbezogenen
Bebauungsplans Nr. 35/20 „Solarpark Dahlen-Heidberg“ nebst Entwurf der
zugehörigen Begründung zur Entwurfsfassung abgegebenen Stellungnahmen
der Öffentlichkeit, der Behörden und der sonstigen Träger öffentlicher Belange
entsprechend der Beschlussempfehlung der Verwaltung (Abwägung – Anlage
1).

Ja 22 Nein 12 Enthaltung 2 Befangen 0 mehrheitlich beschlossen

zu TOP 20 Vorhabenbezogener Bebauungsplan Nr. 35/20 "Solarpark Dahlen-
Heidberg" hier: Beschluss des Durchführungsvertrages

VIII/0027 Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat der Hansestadt Stendal stimmt dem als Anlage beigefügten
Durchführungsvertrag und vom Vorhabenträger bereits unterzeichneten
Durchführungsvertrag zum vorhaben-bezogenen Bebauungsplan Nr. 35/20
„Solarpark Dahlen-Heidberg“ zu.

Ja 21 Nein 12 Enthaltung 3 Befangen 0 mehrheitlich beschlossen

zu TOP 21 Vorhabenbezogener Bebauungsplan Nr. 35/20 "Solarpark Dahlen-
Heidberg" hier: Satzungsbeschluss gemäß § 10 BauGB i. V. m. § 12
BauGB

VIII/0028 Nach einschlägigen Diskussionen gab Herr Stadtratsvorsitzender Weise den
TOP zur Abstimmung frei.

Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat der Hansestadt Stendal beschließt den Entwurf des
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vorhabenbezogenen Bebauungsplans Nr. 35/20 „Solarpark Dahlen-Heidberg“
gemäß § 10 Abs. 1 BauGB sowie den §§ 8 und 45 Abs. 2 Nr. 1 und Abs. 3 Nr.
4 Kommunalverfassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalt (KVG LSA) als
Satzung. Die dem Bebauungsplan nach § 9 Abs. 8 BauGB beizufügende
Begründung wird ebenfalls beschlossen.

Ja 20 Nein 15 Enthaltung 1 Befangen 0 mehrheitlich beschlossen

zu TOP 22 Mittelumsetzung für Wirtschaftsförderungs- und Gründerzentrum BIC -
Altmark GmbH

VIII/0048 zurückgestellt

zu TOP 23 Anfragen/Anregungen
Herr Stadtrat Goroncy bedankt sich bei allen Helfern und der Verwaltung für
die Durchführung des SAT. Des Weiteren weist er Herrn Stadtratsvorsitzenden
Weise darauf hin, dass man Einladungen nicht unterschreibt, wenn nicht alle
Vorlagen vorliegen, dennoch hat er diese ohne die Vorlage zu dem TOP 4
unterschrieben.

Herr Stadtrat Kirchbach lobt den SAT und die Organisation dessen, alle
Erwartungen wurden übertroffen.

Frau Stadträtin Jacobs folgende Anfrage bezieht sich auf die Vorlage
VIII/0046. Sie wurde von der Presse angerufen wegen der Errichtung des
Dorfladens und hatte zur Beantwortung der Fragen das Stadtratsbüro um
Informationen gebeten. Sie bekam über einen Monat keine Antwort und stellt
aufgrund dessen die Frage an die Verwaltung.
Herr Oberbürgermeister Sieler erwiderte daraufhin, dass die Anfrage
schriftlich beantwortet wird.

Frau Stadträtin Zosel-Mohr regt an, dass die Ideen in den Dörfern wichtig ist
und diese gerne unterstützt und vorhat, die Ortsteile zu besuchen. Des
Weiteren merkt sie an, dass sie sich wünschen würde zwischen den Sitzungen,
Konversationen mit den Stadträten*innen, welche schon länger Mitglieder des
Stadtrates sind, über deren Erfahrungen zu führen. Auch sie lobt den SAT und
bedankt sich bei allen Beteiligten. Außerdem erwähnt sie, dass am 21. Sept.
die Woche der Nachhaltigkeit auf dem Winkelmannplatz eröffnet wird, welche
vom 18. Sept. - 13. Okt. verläuft. Die weiteren Informationen wird sie den
Stadträten*innen über das Stadtratsbüro zukommen lassen. Des Weiteren
erläutert sie das vom 20. Sept. – 30. Sept. die Woche des bürgerschaftlichen
Engagements stattfindet. Infolgedessen bekundet sie, dass man die beiden
Ereignisse kombinieren kann und ruft die Stadträte*innen auf, in deren
Vereinen und Organisationen an den Ereignissen aktiv zu werden mit
Unterstützung ihrerseits, um das Engagement des Stadtrates zeigen zu
präsentieren. Zusätzlich erwähnt sie noch die Interkulturelle Woche, welche in
Zusammenarbeit mit dem Landkreis umgesetzt wird, und das Kinderfest am 27.
Sept. in der Ladenzeile am Stadtsee.

Herr Stadtrat Bootz fragt nach den Klangsäulen im großen Saal, welche von
der Decke hängen, ob sie die Tonqualität im Raum verbessern würden.
Herr Krüger, von der Verwaltung, erwiderte daraufhin, dass die Klangsäulen
für diesen Raum nicht förderlich sind.

Herr Stadtrat Schlaffke bekundet das er drei Anfragen hat. Die erste bezieht
sich auf die Baustelle in Börgitz, welche aufgrund eines Wasserleitungsbruches
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errichtet wurde, welche seit Silvester dort steht. Seine Frage diesbezüglich ist,
wann der hinterlassene Schotterweg vor der Einfahrt des Anwohners wieder
asphaltiert wird. Die zweite bezieht sich auf das Sportlerheim in Uchtspringe.
Dort hatte ein IT-Mitarbeiter angekündigt, dass dieser sich um das WLAN dort
kümmert, aber es gab bislang keine Rückmeldung, er bittet um eine
Information diesbezüglich. Die dritte Frage bezieht sich auf die Naturdenkmäler
in Uchtspringe und den Altmarkrundweg, wie diese gepflegt werden da auch
der Altmarkrundweg langsam zu wächst.
Herr Stadtratsvorsitzender Weise merkt an, das die Verwaltung dies
schriftlich beantworten wird.

Herr Stadtrat Röhl entgegnet Herr Stadtrat Schlaffke, dass er dies prüfen und
ihm eine Mitteilung entsenden wird, außerdem merkt er an das es, bezogen auf
den Wasserleitungsbruch, zwei kostenintensive Havarien stattfanden wo der
WVSO erwogen hat eine Leitung auszutauschen, dementsprechend kann der
entstandene Schotterweg nicht asphaltiert werden. Des Weiteren schlägt er
Frau Stadträtin Jacobs vor, bezüglich des Dorfladens, ihren
Fraktionsvorsitzenden zu bekehren, diesen Antrag bei dem aktuellen
Kämmerer vorzulegen, wieder einzubringen und dass dieser dann seine
Zustimmung gewinnt.

Herr Stadtrat Bausemer regt an, dass der Stadtrat selber nicht in der Lage ist
über Ausgaben selber zu entscheiden, da das Landesverwaltungsamt,
aufgrund der aktuellen Haushaltssituation, über solche Angelegenheiten
entscheidet. Des Weiteren betont er, dass der Besuch des Bundespräsidenten
zum SAT eine positive Auswirkung auf das Image der Stadt hat, obwohl er
anfangs dies skeptisch sah. Dazu stellt er Herrn Oberbürgermeister Sieler ob
es eine Abstimmung mit der Staatssekretärin gibt, wie man in einem halben
Jahr die die mitgeteilten Probleme von Bürgern und Stadträten*innen, wie z.B.
ein Lehrermangel welches er in einem Gespräch mit Herrn Steinmeier
erläuterte, wiederspiegelt und auf welchem Weg man diese lösen könnte.
Herr Oberbürgermeister Sieler erwiderte daraufhin, dass es keinen konkret
zeitlichen Termin gibt, aber die Staatssekretärin sich einiges notierte und
Rücksprache dazu gehalten wird.

Frau Stadträtin Seidel merkt an, dass dieses Jahr das 25-jährige
Städtepartnerschafts-Jubiläum mit der Stadt Pulawy ist und wie man dies
würdigen kann.
Herr Oberbürgermeister Sieler antwortet darauf, dass die Partnerstädte zum
SAT eingeladen worden sind, aber diese nicht genug Mittel zur Verfügung
hatten oder etwas Anderes vorrangig war. Trotz dessen haben wir in der
Abteilung Büro des Oberbürgermeisters diskutiert ob wir etwas, im Rahmen der
Haushaltssperre, zu diesem Jubiläum machen.

Frau Stadträtin Zeller erwähnt, dass sie selber Lehrerin ist und stimmt somit
Herrn Stadtrat Bausemer, im Punkt Lehrermangel an Schulen, zu und betont
gleichzeitig, dass es ein Ausmaß annahm welches die Lehrer*innen nicht
alleine auf sich nehmen können. Infolgedessen schlägt sie eine Lösung vor,
welche besagt das wir die Region attraktiver gestalten müssen, für Personen
die hier Leben und unterrichten wollen.

Der öffentliche Teil der Sitzung wird von Herrn Stadtratsvorsitzenden Weise um
19:10 Uhr geschlossen.
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Thomas Weise Sebastian Günzl Annelene Sommer
Vorsitzende/r Protokoll Protokoll


